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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Το όραμα μας για το Πανεπιστήμιο μας εξειδικεύεται στις λέξεις: Αριστεία, Διαφάνεια, 
Ακαδημαϊκότητα, Δημοκρατία. Θεωρούμε ότι στην περίπτωση των Πανεπιστημίων, δεν 
υπάρχουν ρηξικέλευθες λύσεις παρά μόνο ορθολογικές που προκύπτουν μέσα από Δημόσιο 
διάλογο, συλλογικότητα, συνέργειες και συναινέσεις. 

Οι θέσεις και οι προτάσεις που καταθέτουμε συνεκτιμούν τις αγωνίες, τις ιδέες και τις 
προτάσεις που ακούμε τα τελευταία χρόνια για τη βελτίωση του Πανεπιστημίου μας. 
Ωστόσο, η υπόσχεσή μας για διάλογο δεν εξαντλείται στην περίοδο αυτή.  

Στην προσπάθειά μας αυτή σας θέλουμε όλους μαζί μας για ένα Πανεπιστήμιο που θα 
διασφαλίζει το αγαθό της Παιδείας, θα προάγει την Καινοτομία και την Αριστεία, θα έχει 
εξωστρέφεια και θα ακολουθεί διεθνή πρότυπα.  

Η Διοίκηση χωρίς αποκλεισμούς αλλά με ισότητα, με εντιμότητα, με ειλικρίνεια και με 
παροχές ευκαιριών στους νέους συναδέλφους, μπορεί να σηματοδοτήσει μια νέα εποχή για 
το Πανεπιστήμιό μας. Δώστε μας τη δυνατότητα για να αποδείξουμε ότι η απλή λογική έχει 
θέση στη σημερινή συγκυρία.  

Στην προσπάθεια αυτή οι συνάδελφοι Γεώργιος Αγγελόπουλος, Καθηγητής από το Τμήμα 
Χημικών Μηχανικών, Νικόλαος Καραμάνος, Καθηγητής από το Τμήμα Χημείας, Δημοσθένης 
Πολύζος, Καθηγητής από το Τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών Μηχανικών και 
Χρήστος Παναγιωτακόπουλος, Αναπληρωτής Καθηγητής από το Παιδαγωγικό Τμήμα 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, οι οποίοι εφόσον με τιμήσετε με την επιλογή σας, συμφωνήσαν 
υπηρετώντας από το θεσμό του Αναπληρωτή Πρύτανη να εργαστούν μαζί μου ανιδιοτελώς 
για το καλό και την πρόοδο των φοιτητών μας και της Πανεπιστημιακής Κοινότητας. 

Οι απαντήσεις στα καίρια προβλήματα δεν είναι μονοσήμαντες και απαιτούν τη συμμετοχή 
όλων μας.  

Με εκτίμηση, 

Βενετσάνα Κυριαζοπούλου 
Καθηγήτρια Τμήματος Ιατρικής, Πανεπιστημίου Πατρών 
 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 
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Θέσεις και Προτάσεις για το Πανεπιστήμιο Πατρών 
 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
 
Ο προορισμός του Πανεπιστημίου ως θεσμού, είναι η άρτια εκπαίδευση των νέων 
επιστημόνων, η καλλιέργεια της άμιλλας και της αριστείας, η παραγωγή οραμάτων για τη 
νέα γενιά, και η συμβολή του στην επίλυση επιστημονικών προβλημάτων με παραγωγή 
καινοτόμων ιδεών και προϊόντων έρευνας, με απώτερο στόχο τη μετεξέλιξη της κοινωνίας 
μας. Βασικά προαπαιτούμενα είναι η κριτική προσέγγιση των προβλημάτων, η ελευθερία 
σκέψης, η δημιουργική σύνθεση κοινωνικών αναζητήσεων, η στήριξη και επιβράβευση του 
επιστημονικού δυναμικού και φυσικά, η λειτουργία κάτω από ένα σταθερό και διεθνώς 
αναγνωρισμένο πλαίσιο.  

Τα τελευταία χρόνια τα δεδομένα και οι άνθρωποι στη χώρα μας, αλλά και στο Πανεπιστήμιο 
που αποτελεί μέρος του κοινωνικού ιστού, έχουν αλλάξει. Παράλληλα με την όποια ‘πρόοδο’ 
και ‘εξέλιξη’ καταγράφουν οι δείκτες ευημερίας, υπάρχει κρίση θεσμών, αξιών και 
ανθρώπινων σχέσεων. Η παιδεία η εκπαίδευση και η έρευνα, αποτελούν τα πλέον 
ουσιαστικά θύματα αυτής της νέας διαμορφούμενης τάξης πραγμάτων. Εκτός από τη 
δυσάρεστη αυτή διαπίστωση, η οποία αποτελεί συνέπεια της κρίσης που διερχόμαστε, 
καταγράφεται και μια τάση απαξίωσης του δημόσιου Πανεπιστημίου.  

Ωστόσο, εμείς και οι πολίτες, ελπίζουμε και θα θέλαμε να δούμε το Πανεπιστήμιο να παίζει 
ένα ουσιαστικό ρόλο με προτάσεις στη δημιουργία νέων προτύπων να συμβάλλει στην 
επίλυση των κοινωνικοοικονομικών προβλημάτων μέσα στη σημερινή, διεθνώς 
ανταγωνιστική πραγματικότητα, ξεπερνώντας τις όποιες αντιξοότητες. 

Θεωρούμε ότι το Πανεπιστήμιό μας, το τρίτο σε μέγεθος της χώρας, αποτελεί βασικό 
οικονομικό πόλο, μοχλό ανάπτυξης, καθώς και πολιτιστικό κέντρο. Διαθέτει αξιόλογο 
επιστημονικό δυναμικό, είναι ένα σημαντικό κέντρο αριστείας για την Χώρα μας σύμφωνα 
με τις επιδόσεις σε Εθνικό και Διεθνές επίπεδο, καθώς και τις εξωτερικές αξιολογήσεις των 
Τμημάτων του. Διαθέτει δε μια πανεπιστημιούπολη με μοναδικά χαρακτηριστικά φυσικού 
κάλλους. 

Για τους λόγους αυτούς οφείλει να λειτουργεί παραδειγματικά, σύμφωνα με δεδομένα που 
βασίζονται στην αξιοκρατία, στην ακαδημαϊκότητα, με σεβασμό στους θεσμούς και τους 
νόμους, αλλά και με οικολογική συνείδηση. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 
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Το Πανεπιστήμιο που οραματιζόμαστε, θέλουμε και 
επιδιώκουμε 
 
Πιστεύουμε ότι οι ανησυχίες όλων μας για το μέλλον της Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης και 
Έρευνας, αλλά και η φιλοδοξία να εγκαινιαστεί ένας νέος τύπος ανιδιοτελούς διαλόγου και 
επικοινωνίας, έχει τη δυναμική να μας οδηγήσει στην εξεύρεση των πλέον επωφελών 
λύσεων.  

Η νέα πρυτανική αρχή οφείλει να δημιουργήσει ένα νέο ΟΡΑΜΑ για το μέλλον του 
Πανεπιστημίου αξιοποιώντας το σύνολο του δυναμικού της Πανεπιστημιακής κοινότητας 
χωρίς αποκλεισμούς, λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη πρωτοβουλίες μελών ΔΕΠ με εμπειρίες 
σε θέσεις διαχείρισης διοίκησης, με υψηλή και αναγνωρισμένη Ακαδημαϊκή υπόσταση, με 
διεθνείς συνεργασίες αλλά και σε συνεργασία με τους νεότερους συναδέλφους που 
αποτελούν το μέλλον του Ιδρύματος.  
 

Βασικές αρχές 
 
Στη σύγχρονη εποχή τα πράγματα εξελίσσονται συνεχώς με ένα δυναμικό τρόπο. Οι 
παγκόσμιες προκλήσεις είναι επιτακτικές και το Πανεπιστήμιο πρέπει να είναι σύγχρονο, 
καινοτόμο και να συμμετέχει στο διεθνές γίγνεσθαι.  

Μέσα σε μια έντονη ατμόσφαιρα προκλήσεων, ευθυνών και κινδύνων θα αγωνιστούμε με 
Όραμα, Σύνεση και Διάλογο για:  

 Την αριστεία, ισοπολιτεία, αξιοκρατία, λογοδοσία και διαφάνεια. 

 Το όραμα της ταχείας ανέλιξης του Πανεπιστημίου μας στις Διεθνείς κατατάξεις. 

 Την υπεράσπιση του Δημόσιου συμφέροντος και του Δημόσιου χαρακτήρα του 
Πανεπιστημίου. 

 Την ενίσχυση της εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης ως ποιοτικά μέσα ανάπτυξης 
και αξιοκρατίας. 

 Το σεβασμό στους νόμους, τη διαφύλαξη των θεσμών και την προσήλωση στα συλλογικά 
όργανα. 

 Την αρμονική και ουσιαστική συνεργασία με το Συμβούλιο Ιδρύματος.  

 Ένα σύγχρονο και λιτό Οργανισμό, ο οποίος θα συμπληρώνεται από έναν 
αποτελεσματικό Εσωτερικό Κανονισμό που θα δίνει βαθμούς ελευθερίας στα θεσμικά 
όργανα. 

 Την ουσιαστική φροντίδα, στήριξη και επιβράβευση των φοιτητών - όχι σε 
‘διευκολύνσεις’ που καταρρακώνουν την αξιοπρέπεια του Πανεπιστημίου μας και των 
φοιτητών μας. 

 Τη σύνδεση των αποφοίτων μας με το Πανεπιστήμιο. 

 Την συνεχή και ουσιαστική υποστήριξη των Ακαδημαϊκών Μονάδων – Τμημάτων, που 
αποτελούν το ζωντανό κύτταρο παροχής σύγχρονης εκπαίδευσης και παραγωγής 
ερευνητικού έργου.  

 Την προώθηση δράσεων για ουσιαστική ενίσχυση και επιβράβευση της βασικής έρευνας 
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και της αριστείας, καθώς και την ουσιαστική ενίσχυση των νέων συναδέλφων. 

 Την θέσπιση ανταποδοτικών παροχών στους ερευνητές που συμβάλλουν στην 
επιστημονική αναγνώριση και οικονομική ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας και ως εκ 
τούτου στην εκπαιδευτική του επάρκεια. 

 Την προβολή και ανάπτυξη διαπανεπιστημιακών και διακρατικών συμφωνιών και 
συνεργασιών. 

 Την εξεύρεση πόρων μέσω της προώθησης δράσεων των Ακαδημαϊκών Μονάδων – 
Τμημάτων, αξιοποίησης της καινοτομίας, και στενής συνεργασίας με την Περιφέρεια, τα 
ερευνητικά ινστιτούτα και τα κοινωφελή ιδρύματα της χώρας. 

 Την ενίσχυση και δημιουργία κεντρικών υποδομών (core facilities) με ανταποδοτικά 
οφέλη για την έρευνα μετά από μελέτες κόστους-οφέλους. 

 Την εξεύρεση κοινής αποδεκτής λύσης για τα Τμήματα του Αγρινίου. 

 Την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας με οικολογική συνείδηση και ενεργητική 
υποστήριξη των φορέων πολιτισμού. 

 Τη σύγχρονη Διοικητική ανάπτυξη με βάση την αξιοκρατία σε όλα τα επίπεδα -επαρκή 
στελέχωση υπηρεσιών, λειτουργία του υπηρεσιακού Συμβουλίου, αξιοποίηση 
υπαλλήλων, αλλά και σύγχρονων ψηφιακών συστημάτων. 

 
Για την υλοποίηση των παραπάνω θα συγκροτηθούν άμεσα επιτροπές για: 

 το Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης, 

 την αξιοποίηση του νέου ΕΣΠΑ 2014 – 2020, και 

 την έγκαιρη επεξεργασία του σχεδίου Αθηνά ΙΙ,  

με λειτουργίες οι οποίες θα είναι διαφανείς και θα λογοδοτούν στη Σύγκλητο, έτσι ώστε το 
Πανεπιστήμιο να έχει τεκμηριωμένη άποψη για μια σειρά από κρίσιμα θέματα. Οι 
εισηγήσεις των επιτροπών θα διαβουλευτούν με το σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας 
χωρίς αποκλεισμούς, θα εγκριθούν από τη Σύγκλητο και θα είναι τα εργαλεία για την 
Ανάπτυξη του Πανεπιστημίου μας. 

Ο Προϋπολογισμός θα αξιοποιεί με ενιαίο τρόπο όλους τους πόρους για να υπάρχουν 
συνέργειες και αποφυγή σπατάλης. Οι Οριζόντιες Δράσεις που χρηματοδοτούνται από το νέο 
ΕΣΠΑ 2014 – 2020 και αποτελούν σημαντικό τμήμα των πόρων του Πανεπιστημίου, θα 
ελέγχονται από τη Σύγκλητο, η οποία θα επιλέγει τους Επιστημονικούς Υπευθύνους και το 
Συντονιστή των Οριζόντιων Δράσεων. Θα υπάρχει Λογοδοσία και Απολογισμός για τις 
Οριζόντιες Δράσεις στη Πανεπιστημιακή Κοινότητα και στη Σύγκλητο.  

Για την ουσιαστική αντιπροσώπευση όλων των Τμημάτων και με στόχο την ευρεία συναίνεση 
σε μείζονα θέματα, θα καλούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα οι Πρόεδροι των Τμημάτων 
που δεν συμμετέχουν στη Σύγκλητο για να εκφράζουν άποψη και να μεταφέρουν τις 
προτάσεις των Τμημάτων. 

Με βάση τις παραπάνω αρχές, σκοπός μας είναι να οικοδομηθεί ο Ακαδημαϊκός Χάρτης 
Προτύπων και Αριστείας του Πανεπιστημίου Πατρών. Θα βασίζεται στην επαφή με την 
κοινωνία, στην ανθρωπιά, στην ευελιξία και θα προστατεύει το Δημόσιο χαρακτήρα του 
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Πανεπιστημίου προς όφελος των φοιτητών μας, των μελών ΔΕΠ, των πολιτών και της χώρας 
μας.  
Θεωρούμε ότι μπορούμε να συντελέσουμε στην επίτευξη του αναγκαίου και απαιτούμενου 
άλματος προς το μέλλον, στο οποίο το Πανεπιστήμιό μας οφείλει να συμβάλλει με όλες τις 
δυνάμεις του. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 
 
Στις προτάσεις μας, τις οποίες καταθέτουμε και φιλοδοξούμε να κάνουμε πράξη, 
περιλαμβάνονται: 
 

1. Θέματα εκπαίδευσης 
 Οι φοιτητές μας, αποτελούν το κεντρικό σημείο αναφοράς και κατά συνέπεια 

δικαιούνται τη βέλτιστη εκπαίδευση και μέριμνα.  

 Αξιοποίηση των συμπερασμάτων των πρόσφατων εξωτερικών αξιολογήσεων των 
ακαδημαϊκών μονάδων για την βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης σε προπτυχιακό 
και μεταπτυχιακό επίπεδο.  

 Παρεμβάσεις για την ουσιαστική αναβάθμιση των εκπαιδευτικών λειτουργιών των 
Ακαδημαϊκών Μονάδων - Τμημάτων, με ιδιαίτερη έμφαση στις Τεχνολογίες της 
Πληροφορίας και των Επικοινωνιών. 

 Μέριμνα για την οικονομική ενίσχυση των εκπαιδευτικών μονάδων - Τμημάτων που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα λόγω της σημαντικής μείωσης του τακτικού 
προϋπολογισμού τα τελευταία χρόνια. 

 Μέριμνα για τη διοικητική υποστήριξη των εκπαιδευτικών μονάδων - Τμημάτων που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα λόγω της σημαντικής μείωσης του προσωπικού και της 
διαθεσιμότητας. 

 Προώθηση δράσεων και ενίσχυση προσπαθειών που σχετίζονται με μεταπτυχιακές 
σπουδές με έμφαση σε διατμηματικές, διαπανεπιστημιακές και διακρατικές συμφωνίες 
και αναζήτηση εναλλακτικών τρόπων χρηματοδότησής τους προκειμένου να καλύπτουν 
το κόστος λειτουργίας τους και να στηρίζουν τους οικονομικά αδύναμους. 

 Ανάπτυξη ξενόγλωσσων μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών σε επιλεγμένες 
επιστημονικές περιοχές, για τη δημιουργία πόλου έλξης αλλοδαπών φοιτητών και την 
ενίσχυση των οικονομικών πόρων. 

 Άμεση παρέμβαση στην πολιτική του Υπουργείου για την κάλυψη των θέσεων των μελών 
ΔΕΠ που αποχωρούν και επιτάχυνση της διαδικασίας διορισμού των εκλεγομένων 
συναδέλφων. 

 Στενή συνεργασία με τους υπευθύνους Τμημάτων για την πρακτική άσκηση των 
φοιτητών μας και ενίσχυση φοιτητών που συμμετέχουν σε διεθνείς διαγωνισμούς. 

 Άμεση ανάπτυξη πρωτοβουλιών για δημιουργία συνεργασιών με Πανεπιστήμια και 
Ιδρύματα του εξωτερικού στο πλαίσιο του νέου προγράμματος Erasmus+ που μπορεί να 
συμβάλει ουσιαστικά στην μετακίνηση και εκπαίδευση φοιτητών και μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας. 
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 Διευθέτηση του προβλήματος των λιμναζόντων φοιτητών κατά τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο, αξιοποιώντας τα περιθώρια που αφήνει ο Νόμος μέσα από τη διαμόρφωση του 
Οργανισμού. Αιώνιοι φοιτητές δεν μπορεί να υπάρχουν. 

 Βράβευση αρίστων σε κάθε τελετή ορκωμοσίας.  

 Προώθηση δράσεων για την απρόσκοπτη λειτουργία των Βιβλιοθηκών του 
Πανεπιστημίου. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

2. Θέματα προβολής, καινοτομίας, εξωστρέφειας & 
διεθνοποίησης 
 Προβολή του παραγόμενου έργου των μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Πατρών σε εθνικό 

και διεθνές επίπεδο. 

 Προτάσεις που θα βασίζονται στην ανάλυση, εξειδίκευση και ποσοτικοποίηση των 
κριτηρίων, για την ποιοτική αναβάθμιση στις διεθνείς λίστες κατάταξης (rankings) των 
Πανεπιστημίων. 

 Προσέλκυση πόρων έρευνας και χορηγιών στον Ελληνικό και Διεθνή χώρο, με απόλυτη 
διαφάνεια και συμμετοχή όλων των εμπλεκομένων θεσμικών οργάνων. 

 Αξιοποίηση των αποτελεσμάτων των πρόσφατων εξωτερικών αξιολογήσεων των 
ακαδημαϊκών μονάδων, τόσο για την ανάδειξη του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου 
που επιτελείται στο Πανεπιστήμιο Πατρών όσο και για τη βελτίωση των μονάδων 
παραγωγής ερευνητικού έργου. 

 Άμεση προώθηση δράσεων για ανάπτυξη και ενίσχυση συνεργασιών σε όλα τα επίπεδα 
με Εθνικά Ερευνητικά Ινστιτούτα και υψηλού κύρους διεθνή Ακαδημαϊκά Ιδρύματα και 
Ερευνητικά Ινστιτούτα. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

3. Θέματα στρατηγικής ανάπτυξης έρευνας 
 Συνεργασία με το Συμβούλιο Ιδρύματος προκειμένου να βρεθεί η πλέον συμφέρουσα 

λύση για τη λειτουργία του ΕΛΚΕ.  Διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του ΕΛΚΕ κάτω 
από το νομικό καθεστώς που θα αποφασιστεί.  

 Ουσιαστική στήριξη των ερευνητών στην προσέλκυση χρηματοδότησης με στοχευμένη 
ενημέρωση για χρηματοδοτικές δράσεις, βοήθεια στην εύρεση συνεργατών και 
συγγραφής προτάσεων. 

 Βέλτιστη διαχείριση των ερευνητικών έργων με σκοπό την ελαχιστοποίηση του χρόνου 
απασχόλησης των επιστημονικών υπευθύνων. 

 Ανάπτυξη δράσεων ανταποδοτικού χαρακτήρα για την προαγωγή της έρευνας και της 
καινοτομίας. 

 Μέγιστη αξιοποίηση των ευκαιριών που προσφέρει το HORIZON 2020, το μεγαλύτερο 
έως σήμερα Ευρωπαϊκό πρόγραμμα έρευνας και καινοτομίας  

 Αξιοποίηση του νέου ΕΣΠΑ 2014 – 2020 με όρους ανάπτυξης, αποτελεσματικότητας και 
διαφάνειας, πάντα με την έγκριση των θεσμικών οργάνων. 

 Ενημέρωση της επιστημονικής κοινότητας από την Επιτροπή Ερευνών για τα ερευνητικά 



Θέσεις και προτάσεις για το Πανεπιστήμιο Πατρών 

 

9  

 

έργα που υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται στο Πανεπιστήμιο με σκοπό την ενίσχυση 
διεπιστημονικών συνεργασιών. 

 Αναθεώρηση του Προγράμματος Κ. Καραθεοδωρή με σκοπό την ενίσχυση νέων 
συναδέλφων που θα σηκώσουν το βάρος της μελλοντικής ανάπτυξης του Πανεπιστημίου 
μας. 

 Ενίσχυση της καινοτομίας μέσω των θερμοκοιτίδων, τεχνοβλαστών και της συνεργασίας 
με εθνικά σημεία επαφής και δίκτυα μεταφοράς και διάχυσης τεχνολογίας, καινοτομίας 
και ερευνητικής συνεργασίας. 

 Προώθηση δράσεων για την ενίσχυση της συνεργασίας των ερευνητών μας με 
επιχειρήσεις της χώρας και του εξωτερικού. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

4. Θέματα φοιτητικής μέριμνας  
 Αναβάθμιση της Φοιτητικής Εστίας και των παρεχομένων υπηρεσιών.  

 Αναβάθμιση του θεσμού του Ακαδημαϊκού Συμβούλου. 

 Εξεύρεση λύσης σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια της χώρας για το νομικό καθεστώς 
των Φοιτητικών Εστιών. 

 Ένταξη της χρηματοδότησης των κτιρίων που έχουν καταστραφεί από τον σεισμό στο νέο 
ΕΣΠΑ 2014 - 2020 και επιτάχυνση της κατασκευής τους. 

 Βελτίωση της παρεχόμενης περίθαλψης με απλοποίηση των διαδικασιών πρόσβασης στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο. 

 Αναβάθμιση του κέντρου Ψυχολογικής Στήριξης.  

 Ενημέρωση για θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας 

 Υποστήριξη συγκεκριμένων δράσεων μέσω των κοινωνικών δικτύων. 

 Καθιέρωση ηλεκτρονικής επικοινωνίας του Πανεπιστημίου με τους αποφοίτους. 

 Μέριμνα για τους φοιτητές άλλων χωρών. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

5. Θέματα διοικητικής και τεχνικής υποστήριξης 
 Ενίσχυση του Συστήματος Διαχειριστικής Επάρκειας του Πανεπιστημίου, το οποίο μαζί με 

το Ψηφιακό Άλμα αποτελούν τα βασικά εργαλεία για την στήριξη των δομών του και την 
ανάπτυξη των υποδομών του, καθώς και προϋπόθεση για την Κοινοτική Χρηματοδότησή 
του. 

 Άμεση κάλυψη των κενών θέσεων ευθύνης (προϊσταμένων οργανικών μονάδων). 

 Σαφής καθορισμός αρμοδιοτήτων και εξάλειψη των ασαφειών και αλληλοεπικαλύψεων 
που παρατηρούνται. 

 Θέσπιση κριτηρίων/δεικτών αποτελεσματικότητας και προόδου των Διοικητικών και 
Τεχνικών Διευθύνσεων. 

 Βελτιστοποίηση του ηλεκτρονικού συστήματος που υποστηρίζει την Οικονομική 
Υπηρεσία για την δημιουργία συνθηκών ενημέρωσης, αξιόπιστης πληροφόρησης σε 
μικρό χρόνο αλλά και σωστού οικονομικού προγραμματισμού. 

 Άμεση λειτουργία του Υπηρεσιακού Συμβουλίου. 
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 Άμεση παρέμβαση στα καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία για ουσιαστική, δίκαιη και  
οριστική λύση του θέματος των υπαλλήλων που βρίσκονται σε διαθεσιμότητα, προς 
όφελος όλων. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

6. Θέματα αξιοποίησης της περιουσίας και των πόρων του 
Πανεπιστημίου  
 Αναζήτηση χορηγών και δωρεών από τον Ελληνικό και Διεθνή χώρο και πόρων από 

διαπανεπιστημιακές συνεργασίες μέσω Ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 

 Ενίσχυση και προώθηση δράσεων σε στενή συνεργασία με την Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας. 

 Οικονομική αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας και διασύνδεσή τους με την 
παραγωγική διαδικασία. 

 Έσοδα από παροχή σεμιναρίων και προγραμμάτων επιμόρφωσης και κατάρτισης στα 
πλαίσια της δια βίου μάθησης σε φορείς του ιδιωτικού και δημοσίου τομέα. 

 Αξιοποίηση του Κέντρου Δημοσιευμάτων με την έκδοση πρακτικών συνεδρίων, 
επιστημονικών περιοδικών και επιστημονικών αναφορών. 

 Αξιοποίηση του ακινήτου του Ριγανόκαμπου μετά από οικονομοτεχνική μελέτη. 

 Περαιτέρω προβολή και αξιοποίηση των Μουσείων του Ιδρύματος. 

 Αναβάθμιση της συνεργασίας με το Σταυροπούλειο Ίδρυμα. 

 Περαιτέρω αξιοποίηση του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου και Κολυμβητηρίου. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

7. Θέματα αειφόρου διαχείρισης, πρασίνου, αθλητικών 
εγκαταστάσεων και αισθητικής 
 Ενίσχυση του γραφείου περιβαλλοντικής διαχείρισης. 

 Συστηματική καταγραφή και συντονισμός όλων των συναφών ενεργειών την ιεράρχησή 
τους, αλλά και καθορισμός της μελλοντικής περιβαλλοντικής πολιτικής. 

 Εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας και καυσίμου μέσω αυτοματοποιημένων 
διαδικασιών και ανανεώσιμων ενεργειακών πηγών. 

 Οργανωμένη συλλογή και διαχείριση των αποβλήτων και διευθέτηση των προβλημάτων 
υπερφόρτωσης της μονάδας Βιολογικού καθαρισμού. Ιδανικός στόχος είναι η λειτουργία 
εργαστηρίων ‘μηδενικών αποβλήτων’. 

 Ποιοτική και ποσοτική καταγραφή της απόδοσης των ενεργειών της αειφόρου 
ανάπτυξης, με στόχο την άριστη κατανομή των πόρων. 

 Συνεχής ενημέρωση της Πανεπιστημιακής κοινότητας για τα προβλήματα αλλά και της 
απόδοσης των ενεργειών μέσω ιστοχώρου. 

 Δημιουργία υποδομής εθελοντισμού και ενίσχυσής του μέσω κατάλληλων δράσεων. 

 Δημιουργία διαδρομών/μονοπατιών περιπάτου και ποδηλατόδρομων στην 
Πανεπιστημιούπολη. 

 Διευθέτηση των πηγών και αξιοποίηση των νερών τους. 

 Ανάδειξη του Χάραδρου και του Σέλεμνου των χειμάρρων που καθορίζουν τα όρια της 
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Πανεπιστημιούπολης. 

 Σύνδεση του αποχετευτικού δικτύου με αυτό της πόλης. 

 Στήριξη αθλητικών δραστηριοτήτων. 

 Ενέργειες αισθητικής αναβάθμισης κτιρίων και χώρων Πανεπιστημιούπολης. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

8. Θέματα τεχνολογικής υποστήριξης 
 Υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού με συνεχή εξειδίκευση και επιμόρφωση σε 

τεχνολογικά θέματα, για την απρόσκοπτη και συνεχή λειτουργία των υποδομών του 
Πανεπιστημίου. 

 Υποστήριξη και επανασχεδιασμός τμημάτων του δικτύου σε περιοχές που 
παρατηρούνται δυσλειτουργίες. 

 Μελέτη και υλοποίηση πρακτικών αντιμετώπισης των προβλημάτων σταθερότητας του 
δικτύου δεδομένων, και της ασφάλειας. 

 Εισαγωγή και διάθεση νέων υπηρεσιών στην Πανεπιστημιακή κοινότητα (επέκταση του 
συστήματος τηλεφωνίας voip, ανάπτυξη και διάθεση τεχνολογιών τύπου cloud). 

 Σύσταση κατάλληλης και μόνιμης υποστηρικτικής επιτροπής που σε συνεργασία με το 
Τμήμα Μηχανοργάνωσης θα παρεμβαίνει για τη λύση πρακτικών ζητημάτων. 

 Επιτάχυνση διαδικασιών μηχανοργάνωσης όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου και 
των Διοικητικών Υπηρεσιών του μέσα από το «Ψηφιακό Άλμα». 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

9. Κοινωνικές υποδομές 
 Δημιουργία χώρου συνάντησης μελών ΔΕΠ και υποδοχής επισκεπτών και 

προσκεκλημένων επιστημόνων.  

 Δημιουργία μονάδας Ιατρικής ενημέρωσης και υποστήριξης.  

 Πρόθεσή μας είναι, σε συνεννόηση με το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, ο προληπτικός 
έλεγχος όλων των μελών ΔΕΠ σε τακτά χρονικά διαστήματα.  

 Επέκταση της δυνατότητας σίτισης των μελών ΔΕΠ και προσκεκλημένων επιστημόνων 
στη Φοιτητική Εστία. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

10. Θέματα πολιτισμού 
 Ενίσχυση της σύνδεσης του Πανεπιστημίου με την πόλη και την ευρύτερη περιοχή με 

καθιέρωση εκδηλώσεων πολιτισμού (θεατρικών παραστάσεων, εκθέσεων, 
παρουσιάσεων κ.λπ.) σε συνεργασία με τοπικούς φορείς. 

 Καθιέρωση βήματος για προσωπικότητες που σημάδεψαν την πολιτιστική ζωή του 
τόπου. 

 Υποστήριξη του ραδιοφωνικού σταθμού UPFM του Πανεπιστημίου. 

 Αναδιοργάνωση των αθλητικών και πολιτιστικών ομάδων του Πανεπιστημίου. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 
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11. Οικονομικά θέματα 

 Άμεση παρέμβαση στην πολιτική του Υπουργείου Οικονομικών και Παιδείας για την 
αναβάθμιση των μισθών των πανεπιστημιακών. 

 Απλούστευση της διαδικασίας χορηγιών στο Πανεπιστήμιο Πατρών και ανάδειξη των 
χορηγών. 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

 

Το Πανεπιστήμιο θα αλλάξει σελίδα μόνο αν όλοι μαζί συμπαραταχθούμε. Δεν αρκούν λίγοι 
και «φωτισμένοι». Χρειάζεται μια μεγάλη κα ισχυρή ομάδα αλλά κυρίως απαιτείται 
συλλογικότητα από όλους μας. Θα ακούσουμε και θα συνομιλήσουμε με όλους τους 
συναδέλφους μας, με τους φοιτητές μας και με τους εργαζόμενους. Σκοπός μας είναι να 
πορευθούμε με διάθεση προσφοράς, με ανοιχτές πόρτες και χωρίς αποκλεισμούς. 

 
Βενετσάνα Κυριαζοπούλου 
Υποψήφια Πρύτανης 
http://www.vk.upatras.gr 
 

[Επιστροφή στα περιεχόμενα] 

http://www.vk.upatras.gr/

